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Αγαπητέ σύντροφε Αλέξη,

Ήταν μικρός, αλλά πολύ πυκνός ο χρόνος της εξαφάνισής σου από την πολιτική σκηνή, αλλά και από
το τελείως γκροτέσκο κομματικό σκηνικό.
Δε μίλησες δημοσίως, για την πρωτοφανή τοξική κατάσταση που δημιουργήθηκε στον ΣΥΡΙΖΑ μας,
ακόμα και όταν χρησιμοποιώντας το όνομα σου για να λοιδορήσουν και ευτελίσουν, πολλά μέλη και
στελέχη με αγωνιστικότητα και πείσμα που συμβαδίσαμε μαζί. Εξαίρουμε τη χαρισματική σου
προσωπικότητα. Η εκτίναξη του κόμματος ήταν και αποτέλεσμα της προσπάθειας όλων μας και
μεγάλης δικής σου συμβολής, προχωρήσαμε ως πολιτικός εκφραστής των κινημάτων. Πορευτήκαμε μαζί
βάζοντας παρακαταθήκη την ιστορία μας, το ήθος μας, την ιδεολογία μας, την άοκνη εργασία, την
υστεροφημία μας για να βγάλουμε τη χώρα από τα μνημόνια. Στην πορεία στην έξοδο από το
μνημόνιο, στην οικονομική, κοινωνική, περιβαλλοντική πολιτική.

Τώρα αναπήδησε ένα μίσος για την ιστορική πορεία της Αριστεράς, ένα πογκρόμ αλητείας για
αυτούς που έβαλαν πλάτη, ως «καρεκλοκένταυρους» και «βαρίδια του 3%», τα ψεύτικα Sms, ότι η
«αριστερή τάση» υπονόμευε τους σχεδιασμούς σου! Στο κυνήγι μαγισσών, στη χλεύη, στην απαξίωση,
στον κανιβαλισμό από «κουκουλοφόρους» στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης που έμπλεκαν το όνομα σου
και εσύ σιωπούσες μεγαλοφώνως.

«Τις πταίει;
Ποια υπονόμευση; Η έκφραση γνώμης, ακόμα και διαφωνίας και (ενδεχομένως) ψηφοφορία, που
ευτυχώς τότε επιτρέπονταν. Μέχρι εκεί, δυστυχώς! Αντίθετα, πάρα πολλοί και εγώ προσωπικά τους
κρίνουμε έντονα, γιατί ενώ έβλεπαν τον κατήφορο, υποτάσσονταν στη δική σου θέληση! Όλη η
(λαθεμένη) τακτική και η (ανύπαρκτη) στρατηγική ήταν αποκλειστικά δική σου και των στενών
συνεργατών σου.
Δυστυχώς, ποτέ δεν έγινε συζήτηση στο κόμμα μας ούτε για την διακυβέρνηση μας ούτε για την
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ήττα του 2019 ούτε για τις δύο τελευταίες. Για το πως πορευθήκαμε, τα λάθη, τις ανεπάρκειες
μας, την αναζήτηση αιτιών και αιτιατών, κάνοντας ταυτόχρονα την αυτοκριτική μας απευθυνόμενοι
στο λαό, αλλά και για να τα διορθώσουμε και να πορευτούμε καλύτερα. Όλα αυτά έσπασαν το δέσιμο
που είχαμε σφυρηλατήσει με τα κινήματα, τις δυνάμεις της εργασίας, τους άνεργους,
τη Νεολαία, το ευρύτερο πρεκαριάτο, αυτούς που δεν έχουν φωνή.
Παραιτήθηκες και παράτησες τελείως το Κόμμα, ενώ έπρεπε να μείνεις για να εγγυηθείς την ομαλή
πορεία για τη νέα ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ. Ένα εμβληματικό παράδειγμα: Μπάμπης Δρακόπουλος, του ΚΚΕ
Εσωτερικού, που όχι μόνο διασφάλισε την, χωρίς διακρίσεις, ανάδειξη ηγεσίας, αλλά, με τη
σεμνότητα που τον διέκρινε εντάχθηκε στην Οργάνωση Εργατικής Πολιτικής του Κόμματος…
«Η ιστορία γίνεται σιωπή»

Αγαπητέ σύντροφε Αλέξη, δε μίλησες όταν ο κόσμος του ΣΥΡΙΖΑ βρισκόταν σε σύγχυση, σε
εμφυλιοπολεμικό κλίμα με συνέπεια ο χώρος μας ωσάν χαμαιτυπείο να εκχυδαΐζεται και
εξαερώνεται.
Και μετά την ανάδειξη της ηγεσίας Κασσελάκη, όταν έκανε (και συνεχίζει) την προσωπική του ζωή
φεϊγβολάν, που εσύ κρατούσες ως κόρη οφθαλμού την όποια εμπλοκή της συντρόφου σου (που υπήρξε
και στέλεχος του κόμματος) ούτε καν όταν πανηγυρίζαμε στους δύο εκλογικές μας θριάμβους. Ούτε
για αυτό το ατόπημα δε μίλησες στον νέο πρόεδρο και στον περίγυρο-στελέχη του, που ανέβηκαν
στο βάθρο της κομματικής νίκης…
Δε μίλησες ούτε καν ο διάδοχος σου στο Κόμμα, κτυπά και εσένα προσωπικά όταν αναφέρει ότι
βρήκε ένα «άρρωστο ΣΥΡΙΖΑ», μια «πέμπτη φάλαγγα» ή από το περιβάλλον του με το «πεθαμένο
λικέρ» και από νέους «…ισμούς», όπως ο Τζακρισμός …
Δε μίλησες ακόμα και όταν ο διάδοχος σου με ευτελισμό λοιδόρησε το μαξιλάρι των 37 δισ. που
είχε τη δική σου σφραγίδα και που πολλάκις υπερασπίστηκες σθεναρά δημοσίως.
Δε μίλησες για να μπει φραγμός στο ύφος και ήθος του Στ. Κασσελάκη όταν με διάγγελμα (!)
κάλεσε σε διχαστικό δημοψήφισμα για διαγραφές, ωσάν μεγαλομέτοχος προβληματικής επιχείρησης να
διέτασσε ψηφοφορία για να θέσει εκποδών στελέχη και εργάτες ως υπονομευτές της εταιρίας…
Προφανώς, δεν έχει αντιληφθεί ακόμα ότι μιλά σε μέλη και στελέχη κοινωνικούς αγωνιστές με
ιστορία και ανιδιοτέλεια, συνώνυμα με την ύπαρξή και γιγάντωση του. Σε Κόμμα με αρχές,
καταστατικό, θεσμικά όργανα.
Δε μίλησες όταν οι δημοσκοπήσεις έδειχναν (και δείχνουν) την κατρακύλα…

Μήπως φταίει το ζαβό το ριζικό μας;
Τι απόμεινε να μη χλευαστεί από τη νέα ηγεσία; Μόνο η εμβληματική Συμφωνία των Πρεσπών! Θα
παραμείνεις σιωπηλός, όταν θα έλθει η ώρα και για αυτή;
Αντίθετα, ενεργοποιήθηκες σε συναντήσεις μετά την αποχώριση των (πολύ) κακών, για να τους πεις
τι; Σε ενημερώνω ότι μερικοί, από τους «καλούς» χλεύασαν την πρωτοβουλία σου, αναφέροντάς σε
ως «παιδονόμο»!! Φαίνεται ότι άρχισε άμεσα και για εσένα η αποκαθήλωση..
Πολύ λίγο, πολύ αργά (;)…για τη προστασία της ιστορίας και του μέλλοντος του πολιτικού μας
χώρου.
{δημοσιεύτηκε στο tvxs.gr }



Προς αναδόχους του Στ. Κασσελάκη
επιστολή Μ. Μπαλαούρα το Ανάγνωσμα

Να παραδεχτώ ότι ο Στέφανος Κασσελάκης αξιοποίησε λίαν επιτυχώς όλες τις τρύπες Καταστατικού-
Κανονισμού-Οδικού χάρτη της Γραμματείας εκμεταλλευόμενος και την ελάσσονα εγρήγορση παλιών
στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ.
Πρώτη τεράστια τρύπα ήταν η δυνατότητα της καθόδου ως υποψήφιος/α πρόεδρος ακόμα και μέλος
ολίγων ωρών! Ενώ για την Επιτροπή Δεοντολογίας προϋπόθεση υποψηφιότητας είναι η συμπλήρωση
τουλάχιστον πέντε ετών ως μέλος, για την υποψηφιότητα για πρόεδρο δε θέτει το παραμικρό.
Δηλαδή προστατεύεται το έλασσον, όχι όμως το μείζον!!! Εφόσον δεν το αναφέρει (προφανώς γιατί
τότε υποψήφιος ήταν μόνο ο Α. Τσίπρας), θα μπορούσε να ερμηνευτεί; Σίγουρα Ναι! Δεν έγινε
όμως, όπως δεν ερευνήθηκαν όλα τα στοιχεία της υπόστασης του υποψηφίου, όπως αξιολογούνταν
στις ΟΜ για υποψήφιους για μέλη του ΣΥΡΙΖΑ, ούτε καν εάν και σε ποια ΟΜ γράφτηκε. Να
συμπληρώσω ακόμα ότι Στ. Κασσελάκης, ευνοήθηκε από το προεδρείο και στη συνέχεια από το
Συνέδριο, (και τη μεγαλοθυμία ή επιπολαιότητα των συνυποψηφίων του), που εκ των υστέρων
επικύρωσε τη, λειψή, λίστα Κασσελάκη,.
Σε πλήρη αντίθεση με την καμπάνια όλων των συνυποψηφίων του δεν παρουσίασε κανένα
προγραμματικό λόγο. Το μόνο που έλεγε ήταν: «είμαι ο μόνος που μπορώ να κερδίσω τον
Μητσοτάκη»…
Δεδομένων των παραπάνω ο Στέφανος Κασσελάκης ψηφίστηκε με ευρεία πλειοψηφία και είναι πιά
πρόεδρος. Όμως, με μια διαδικασία απαράδεκτη παγκοσμίως για αριστερό κόμμα, που ψηφίστηκε στο
τελευταίο Συνέδριο (κατά πλειοψηφία με εμμονή του Α. Τσίπρα), δημιουργώντας μέλη μιας κοπής
των δύο ευρώ, που αμέσως μετά (δυστυχώς) εξαερώνονται. Σε αυτό δε φταίει ο Στέφανος
Κασσελάκης, όμως το εκμεταλλεύτηκε εμφανιζόμενος ως Μεσσίας, που προσφέρει ελπίδα, γιατί θα
βγάλει το κόμμα από τη κρίση, διώχνοντας τα «βαρίδια» και τον Μητσοτάκη…
Αυτά και άλλα πολλά συνέβησαν και ένας στρατός «ακολούθων» (και στελεχών) άνευ αρχών-σεβασμού-
συντροφικότητας, εξακόντιζαν (και συνεχίζουν!) στο διαδίκτυο συκοφαντίες, ψεύδη και απειλές
{«υπονόμευση του (τότε) Προέδρου», «αριστερόμετρα», «επιστροφή στο 3%», ψεύτικα SMS…}, μη

https://makisbalaouras.gr/%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%b4%cf%8c%cf%87%ce%bf%cf%85%cf%82-%cf%84%ce%bf%cf%85-%cf%83%cf%84-%ce%ba%ce%b1%cf%83%cf%83%ce%b5%ce%bb%ce%ac%ce%ba%ce%b7-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84/
https://makisbalaouras.gr/%cf%80%cf%81%ce%bf%cf%82-%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%b4%cf%8c%cf%87%ce%bf%cf%85%cf%82-%cf%84%ce%bf%cf%85-%cf%83%cf%84-%ce%ba%ce%b1%cf%83%cf%83%ce%b5%ce%bb%ce%ac%ce%ba%ce%b7-%ce%b5%cf%80%ce%b9%cf%83%cf%84/


αντιδρώντας στις αθλιότητες των υποστηρικτών του. Κατάπτωση, όχι μόνο για την Αριστερά, αλλά
και το πολιτικό σύστημα…
Είναι δύσκολοι καιροί Κι’ οι μήνες οργισμένοι
Ο νέος πρόεδρος από την ημέρα που ανέλαβε έπραξε μια σειρά από ατοπήματα. Ιδεολογικά-πολιτικά,
συμπεριφερόμενος ως Μεσαιωνικός Ηγεμών. Αγνόησε όλες τις ιδεολογικοπολιτικές αρχές και θέσεις
του ΣΥΡΙΖΑ καταπατώντας το κατεκτημένο πλαίσιο συνύπαρξης, ήθη και κουλτούρα μας, με νέο δόγμα
το «αποφασίζω και διατάσσω»!
Σταχυολόγηση ατοπημάτων:
• Προχθές δήλωσε: «Σιχαίνομαι την υπερέκθεση της προσωπικής μου ζωής. Την έχω σκυλοβαρεθεί και
εγώ και ο Τάιλερ…». Μα ο ίδιος δε την προκάλεσε;;
• Αμέσως μετά καθαίρεσε ετσιθελικά-αντικαταστατικά εκπρόσωπο Τύπου-Διευθυντή της ΚΟ.
• Εξακόντισε απειλές διαγραφής, αποκλεισμό από ψηφοδέλτια κ.λπ, σε όσους έχουν διαφορετική
άποψη, που απαντιέται κυρίως σε πολυεθνικές εταιρείες, όπως στη Goldman Sachs!
• Διέγραψε, πάλι αντικαταστατικά, μέσω tweet (!), δανειζόμενος, από άλλα κόμματα φράση,
«έθεσαν τον εαυτό τους εκτός ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ», τέσσερα στελέχη, Τζουμάκας-Βίτσας-Σκουρλέτης-Φίλης,
με πλούσιο αγωνιστικο-πολιτικό ιστορικό. Παρά τον σάλο που δημιουργήθηκε, πάλι από Νέα Υόρκη,
έγραψε: «Δεν χρειάζομαι την άδεια κανενός οργάνου-Το ποτάμι πίσω δεν γυρνά»!! Δηλαδή, διαγραφή
της ιστορίας μας..
• Ο νέος πρόεδρος, μάλιστα, ανέφερε ότι «οι εσωκομματικοί χορηγοί της κυβέρνησης συνέβαλαν στο
να στερηθούμε δύο εκλογικές νίκες…». (Δηλαδή όπως τα τρολ στο διαδίκτυο!). Μετά κύκλοι του
(και όχι οι θεματοφύλακες του καταστατικού, Γραμματείς του ΣΥΡΙΖΑ) προσπάθησαν να τα μπαλώσουν
λέγοντας, «δε καταλάβατε καλά τους παρέπεμψε στην Επιτροπή Δεοντολογίας….». Τραγέλαφος!
• Η πρακτική των αρχηγικών διαγραφών είναι πρωτοφανής σε ένα Κόμμα που είχε ως συστατικά
στοιχεία τον πλουραλισμό των απόψεων, την ανεκτικότητα σε διαφορετικές αντιλήψεις. Στην δική
μας Αριστερά μάθαμε να υπερασπιζόμαστε αξίες και αρχές (πολλές φορές με οξύτητα και ακρότητες)
στην κριτική απέναντι των ηγεσιών. Ιδιαίτερα σε στιγμές κρίσης, όπως αυτές που περνάμε.
Greek Dream. Ο Στέφανος Κασσελάκης, εμφανίστηκε ως θιασώτης του αλά ελληνικά American Dream
(απατηλή φαντασίωση). Επίσης και του Αμερικανικού Δημοκρατικού Κόμματος, εργαζόμενος στο
επιτελείο Μπάιντεν. Σημειώνω πάντως ότι Μπάιντεν δεν διέγραψε τον αριστερό και συνυποψήφιο του
για το χρίσμα, Μπέρνι Σάντερς…
Παλαιστινιακό και εθνοκάθαρση στη Γάζα. Η πρώτη ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ, ήταν ωσάν να ήταν θέση
της Φον ντερ Λάιεν, μακράν από την παραδοσιακή πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ. Οφείλω πάντως να αναφέρω
πως ο πρόεδρος διόρθωσε στην πορεία την απαράδεκτη αρχική. Σημειώνω όμως ο σημερινός ΣΥΡΙΖΑ δε
κάλεσε στις μεγάλες πορείες για τη Παλαιστίνη… Βέβαια και ο χθεσινός καλούσε σποραδικά,
εγκαταλείποντας τα ζωογόνα για την Αριστερά Κινήματα…
Μισθοφορικός στρατός. Η πρόταση του αντιγράφει νέο-αποικιακή εμπειρία (βλέπε στρατιωτική
ανταρσία Wagner- Πριγκόζιν στη Ρωσία)!
Ομιλία στο συνέδριο στον ΣΕΒ
1. Απέκλινε τελείως από τις έως τώρα θέσεις του κόμματος: Ο ΣΥΡΙΖΑ, είπε ο Στέφανος
Κασσελάκης, «περνάει στο επόμενο στάδιο της ιστορικής του πορείας, μιας σύγχρονης Αριστεράς
που δε δαιμονοποιεί την λέξη κεφάλαιο, αλλά την βλέπει ως ένα εργαλείο για ευημερία, μείωση
των τεράστιων ανισοτήτων μέσω μια ισχυρής ανάπτυξης.. Δεν χρειαζόμαστε παραπάνω φορολόγηση..
Σε αυτό το όραμα, έχετε στον ΣΥΡΙΖΑ έναν σύμμαχο»!!
2. Διέγραψε τη θεμελιώδη θέση της Αριστεράς, την «αντίθεση κεφαλαίου-εργασίας», που και τα
τωρινά σοσιαλδημοκρατικά κόμματα υιοθετούν. Μόνο η Δεξιά παγκοσμίως δε δέχεται αυτή την
αντίθεση!
3. Δεκάωρο, δεν αναφέρθηκε στο απαράδεκτο της θέσπισης του, αλλά «με αύξηση αποδοχών»!
4. Δεν αναφέρθηκε στην κατάργηση των αντεργατικών–αντιλαϊκών νόμων. Ούτε για αύξηση μισθών και
αναγκαιότητας σύναψης Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας!
5. Stock options. «Να δοθούν ισχυρά κίνητρα σε επιχειρήσεις που διανέμουν μετοχές στους
υπαλλήλους τους», δηλαδή κλασσικό θατσερικό δόγμα λαϊκού καπιταλισμού. Με απλά λόγια, οι
εργαζόμενοι, αποκτώντας μετοχές μετέχουν της εργοδοσίας. Έτσι, ο εργαζόμενος δεν θα κάνει
απεργία, διότι θα πέσουν οι μετοχές του. Και ο Μητσοτάκης, μιλώντας στον ΣΕΒ (2018) είχε πει:
«Κάντε εσείς συμμέτοχους τους εργαζόμενους στην επιτυχία σας με stock options και θα είμαι
ανοικτός σε φοροαπαλλαγές.



Ας σημειώσω, ότι ο Αλέξης Τσίπρας μιλώντας στον ΣΕΒ είχε ταχθεί κατηγορηματικά εναντίον της
πρότασης!!
Αποκαλύψεις της Εφημερίδας Συντακτών
Ο έγκυρος δημοσιογράφος της Εφημερίδας Συντακτών Δημήτρης Ψαρράς παρουσίασε άρθρα του Στέφανου
Κασσελάκη στον «Εθνικό Κήρυκα» Νέας Υόρκης, όπου εμφανίζεται:
• υπέρ μείωσης μισθών στην Ελλάδα για στήριξη της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας,
• θεωρεί λίγες τις απολύσεις 15.000 δημοσίων υπαλλήλων, στις οποίες προχώρησαν οι κυβερνήσεις
των πρώτων μνημονίων και
• υπέρ των ιδιωτικών πανεπιστημίων!!
>>Ο πρόεδρος επικαλέστηκε το νεαρό της ηλικίας του (ήταν 24 χρονών) για αυτές τις απόψεις.
Τελείως λαθεμένη εξήγηση έδωσε. Θα μπορούσε να πει ότι άλλαξε και «είδον τὸ φῶς τὸ ἀληθινόν»!
Τόσοι και τόσοι έχουν αλλάξει απόψεις. Το να επικαλείται το νεαρό της ηλικίας του δε στέκει με
τίποτα (και ο Βορίδης με τα τσεκούρια νεότερος ήταν)!
>>>Η Μαργαρίτα που αποχαιρετήσαμε προχθές ήταν μόλις 19 χρονών. Δρούσε με συναίσθηση εναντίον
της Δικτατορίας, συνελήφθη και βασανίστηκε απάνθρωπα. Χιλιάδες 19χρονα «παιδιά» μπόρεσαν και
βρήκαν μια ακατανίκητη δύναμη και με αυταπάρνηση αντιπαρατέθηκαν και στάθηκαν ανώτεροι των
βασανιστών τους! Σε λίγες μέρες θα τιμήσουμε τα 50 χρόνια της εξέγερσης του Πολυτεχνείου.
Προφανώς θα τη χαιρετίσει ο πρόεδρος. Ποιους/ποιες όμως; Αυτούς/ές που ήσαν ανώριμοι ηλικιακά;
Στροφή 180ο στο συνέδριο του Economist
Μετά τη μεγάλη αναταραχή στον κόσμο του ΣΥΡΙΖΑ από την ομιλία στον ΣΕΒ, καθώς και από τις
αποκαλύψεις της Εφ. Συντακτών, στο συνέδριο του Economist ο νέος πρόεδρος έστρεψε το τιμόνι
προς τις προγραμματικές θέσεις του κόμματος.
Η λέξη «κεφάλαιο» δεν ακούστηκε καθόλου. Αντιθέτως, ο επικεφαλής της αξιωματικής
αντιπολίτευσης έθεσε Κοινωνική ατζέντα. Θύμισε την Ευρωπαϊκή Οδηγία για τον κατώτατο μισθό,
ότι η αύξηση των μισθών ενισχύει τη ζήτηση αποτελώντας βασικό παράγοντα οικονομικής ανάκαμψης.
Επίσης, υποστήριξε ότι «τα οικονομικά πρέπει να είναι ανθρωποκεντρικά για να έχουν ουσία»!
«Τυφλοί τά τ᾽ ὦτα τόν τε νοῦν τά τ᾽ ὄμματ᾽ εἶ»;
Ο Στ. Κασσελάκης ανακοίνωσε, χωρίς απόφαση οργάνου, τη δημιουργία 13 περιφερειακών γραφείων
του Προέδρου (!). Αναρωτιέμαι αν υπάρχει κρυφό σχέδιο που θα ξεδιπλώνεται σταδιακά με μπρος-
πίσω…παραγκωνίζοντας το κόμμα, για να φτιάξει δικό του προεδρικό-επιτελικό κόμμα (μοιάζει με
το Επιτελικό Κράτος Μητσοτάκη)!
Μια αλυσίδα γεγονότων που δείχνουν ότι η νέα ηγεσία δεν ενεργεί ως προεδρία Αριστερού κόμματος
(μήπως «προοδευτικής παράταξης»;;) με καταστατικές δεσμεύσεις, αλλά ως θηρευτής μιας εξουσίας,
που παρακάμπτει τον συλλογικό έλεγχο. Ως ιδιοκτήτης, που παραγγέλλει «όποιος διαφωνεί, να
φεύγει»! («Στρατηγική της έντασης»;;).
Ο ΣΥΡΙΖΑ, πράγματι ήταν κόμμα-μη κόμμα, με θολή φυσιογνωμία, εξαλείφοντας τη θέση του
«συλλογικού διανοούμενου» και ως εκ τούτου χωρίς σχέση με Αυτοδιοίκηση (σκορποχώρι), το
συνδικαλιστικό κίνημα, κοινωνικές συλλογικότητες, Κινήματα! Τώρα όμως βρίσκεται σε βαθιά
περιδίνηση (όπως δείχνουν αποχωρήσεις-δημοσκοπήσεις), σκηνές ελληνικής Επιθεώρησης. Για να
ξεφύγει από αυτή, χρειάζεται σεμνότητα και όχι αλαζονεία, σεβασμό στις βασικές
ιδεολογικοπολιτικές θέσεις, τις ηθικές μας αρχές και τη κατακτημένη κουλτούρα.
Η μεγάλη πλειοψηφία των ΣΥΡΙΖΑίων θέλουν ένα κόμμα
•Αριστερό •Ριζοσπαστικό
•Δημοκρατικό
•Πράσινο,
•Σύγχρονο
•να κολυμπά μέσα στα Κινήματα.
Για να ανατρέψουμε την κυριαρχία της Δεξιάς, την απειλή της ακροδεξιάς, τις ανισότητες που
θεριεύουν, τις διακρίσεις που παγιώνονται.
Το μεγάλο ερώτημα που ανακύπτει είναι το πως παλιοί/ες σύντροφοι/σες είτε πολώνουν
«εμφυλιοπολεμικά» είτε στη καλύτερη, σιωπούν, ανεχόμενοι τη διάλυση, τη «μετα-δημοκρατία», την
«αποσυριζοποίηση» του ΣΥΡΙΖΑ, ακόμα και διαγραφή ιστορίας μας (2011-2019)!



Μ. Μπαλαούρας: Όχι στη Δημιουργική
ασάφεια, ναι στις θέσεις Τσακαλώτου
Δήλωση στην εφ. «Πατρίς»

Ένας κύκλος έκλεισε για τον ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ. Τα ζητήματα που συλλογικά καλούμαστε να αποφασίσουμε
στα επόμενα-άμεσα Συνέδρια:
1) ο απολογισμός της ήττας και της πορείας του Κόμματος, με γενναιότητα, ψυχραιμία,
ειλικρίνεια και συντροφικότητα.
2) με ποιο πολιτικό σχέδιο θα δημιουργήσουμε μια νέα κοινωνική και πολιτική πλειοψηφία. Ποιες
οργανωτικές αλλαγές είναι απαραίτητες για την ανασυγκρότηση του Κόμματος. Τα όργανα του
κόμματος θα πρέπει να ανακτήσουν βαρύτητα-κύρος, που τα μέλη του να συμβάλλουν στις
επεξεργασίες του.
Η κοινωνική και πολιτική ταυτότητα του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ: Σημαντικό ρόλο στην εκλογική αποτυχία του
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είχε η «θολή» του ταυτότητα. Απέναντι στην αντίληψη που ιδεολογικά οικοδομείται,
μπορούμε να πούμε με σαφήνεια ότι ο ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ είναι ένα Κόμμα της Αριστεράς και ως τέτοιο θα
απευθυνθεί στην κοινωνία που θέλει να εκπροσωπήσει. Να επανασυνδεθούμε και να πυροδοτούμε τα
κοινωνικά κινήματα.
Η αξιοπιστία: Βρίσκεται σε χαμηλό επίπεδο. Μερικά από τα αίτια, «θολή» ταυτότητα, μη ιεράρχηση
προτεραιοτήτων στην πολιτική του και χωρίς να εμβαθύνουμε, έλλειψη προγραμματικής
αντιπολίτευσης, πολιτική απομόνωση μακριά από κοινωνικές και πολιτικές συμμαχίες.
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Δημιουργική ασάφεια: Είναι πλέον κοινή γνώση ότι η λογική της και της εσωκομματικής
λειτουργίας δε μπορεί σε καμία περίπτωση να λειτουργήσει προωθητικά, ενωτικά, να εμπνεύσει τα
μέλη-φίλους του Κόμματος, τους νέους ανθρώπους, τους εργαζόμενους, να συναντηθεί αξιόπιστα με
την κοινωνία. Επομένως η επανάληψη αυτής της λογικής θα ήταν καταστροφική και θα ακύρωνε την
επόμενη μέρα για το ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Βασικό μας όπλο οφείλει να είναι η σαφήνεια, η συνοχή και η
αντιστοίχιση πολιτικού λόγου, στρατηγικών επιλογών και οργανωμένης δράσης.
Για εμένα είναι η πλατφόρμα που εκφράζει η υποψηφιότητα του Ευκλείδη Τσακαλώτου.

https://makisbalaouras.gr/wp-content/uploads/2023/08/Τσακαλώτος-Μπαλαούρας.jpg


Μάκης Μπαλαούρας: Με όπλο το Πρόγραμμα
του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ που παρέχει Ελπίδα για
τη κοινωνία προχωράμε με τόλμη και
αποφασιστικότητα

Σε σάλπισμα συσπείρωσης και αποφασιστικότητας μας υποχρεώνει το δυσμενές αποτέλεσμα των
εκλογών που ενδεχομένως να καταστήσει τον Μητσοτάκη (!) ανεξέλεγκτο «ηγεμόνα»!
Μια ισχυρή Αριστερά, ο ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ, είναι η μόνη δύναμη που μπορεί να γίνει ένα ισχυρό ανάχωμα
αντίστασης στη παντοδυναμία και αλαζονεία της κυβέρνησης Μητσοτάκη.
Η ιστορία έχει καταγράψει ήττες. Μας διδάσκει όμως ότι μπορούν να καταστούν στρατηγικές
νίκες…εφ΄ όσον μας κάνουν σοφότερους. Προς τούτο ο ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ πρέπει να ανασυγκροτηθεί και να
δράσει με αποφασιστικότητα, τόλμη, καθαρό-εναλλακτική λόγο.
Να πρωταγωνιστήσει για τους ανθρώπους που έχουν βιοτικές ανάγκες, τους βιοπαλαιστές, τους
επαγγελματίες, τους απόμαχους και τη Νεολαία που ασφυκτιά, σε έναν μολυσμένο Περιβάλλον (και
από τη περιβαλλοντική κρίση) που τη παραπετά, αναζητώντας Ελπίδα. Για όλους αυτούς που
αναζητούν έναν πιο δίκαιο κόσμο…
Έχουμε ένα σημαντικό όπλο αντιπαράθεσης, το Πρόγραμμα μας που παρέχει σταθερότητα και ελπίδα
ανάταξης της κοινωνίας…
Προφανώς, μέσα από τη καρδιά μου ένα μεγάλο ευχαριστώ στους φίλους και συντρόφους που στήριξαν
τον ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ και σε αυτούς που με τίμησαν και μου στάθηκαν, σε αντίξοες συνθήκες!
*υποψήφιος βουλευτής Ηλείας του ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ
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Νέα αθλιότητα Νέας Δημοκρατίας κατά
Μπαλαούρα Αναπαράγει παλιά Fake news
για 17Ν

Δήλωση Μάκη Μπαλαούρα
Κεντρικός σχολιαστής του δελτίου ειδήσεων του ΣΚΑΪ δήλωσε ότι «ο ΣΥΡΙΖΑ και ο Αλέξης Τσίπρας
υπήρξαν καθαροί υποστηρικτές καταδικασθέντων για τη 17 Νοέμβρη»!!!
Στο κανάλι παρενέβει η Π. Τσαπανίδου, το ΣΚΑΪ αρνήθηκε να πάρει θέση και ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έβγαλε
ανακοίνωση, αναφέροντας ότι «ποντάρουν στην τοξικότητα. Η προσπάθειά τους να σκεπάσουν με
λάσπη τα εκατομμύρια των ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και τον πολιτών που σε κάθε γωνιά της Ελλάδας
ακουμπάν τις ελπίδες τους στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και στην Αριστερά, δεν θα περάσει. Εμείς θα τους
απαντούμε με συγκροτημένο προγραμματικό προοδευτικό λόγο, δημοκρατική δύναμη και ηρεμία»…
Η ΝΔ απάντησε αναπαράγοντας παλαιότερες αθλιότητες κατά στελεχών του ΣΥΡΙΖΑ και για εμένα (για
μια ακόμα φορά) γράφοντας για «τις δηλώσεις του κ. Μπαλαούρα περί «ιδεωδών υπέρ του ανθρώπου
της 17Ν»…
Θυμίζουμε ότι μετά τη μεταπολίτευση στις δεκαετίες `70, `80 και `90, κάθε τόσο, τα πρωτοσέλιδα
μεγάλων εφημερίδων της Δεξιάς γέμιζαν με τρομοκρατικές “αποκαλύψεις” για τη 17Ν.
Άλλοτε αρχηγός της φερόταν να είναι ο Ανδρέας Παπανδρέου και ο Κ. Λαλιώτης!!!
Άλλοτε ο Περικλής Κοροβέσης και ακολουθούσαν δεκάδες ονόματα αγωνιστών της Αριστεράς και του
τότε ΠΑΣΟΚ!!
Έψαχναν, στην Αριστερά και στο ΠΑΣΟΚ με συνέπεια να μη καταφέρνουν να συλλάβουν τα μέλη της
17Ν. Παρακράτος της Δεξιάς, που στην πορεία πολλοί απ’ αυτούς εξελίχθηκαν σε…
“δημοσιογράφους”(!) ή και εκδότες λαθρόβιων εντύπων.
Τα τελευταία χρόνια ανακάλυψαν υποστηριχτές της 17 Νοέμβρη στους κόλπους του ΣΥΡΙΖΑ, μεταξύ
των οποίων και για μια ακόμα φορά εμένα. Είχε προηγηθεί πριν 1,5 χρόνο ο κ. Πορτοσάλτε στο
ΣΚΑΪ.
Η ΝΔ, στη γραμμή Πορτοσάλτε, έγραψε χωρίς ντροπή, διαστρεβλώνοντας πλήρως συνέντευξη μου,
αναφέροντας «δηλώσεις του κ. Μπαλαούρα περί «ιδεωδών υπέρ του ανθρώπου» της 17Ν», αφαιρώντας,
όπως η Ιερά Εξέταση, τις κρίσιμες λέξεις μου: «λαθεμένο ιδεώδες, …ένα σκεπτικό που δεν στέκει
με τίποτα»…

Η αξία της ζωής είναι αναφαίρετο δικαίωμα
Και μάλιστα όταν έχω επανειλημμένα δημοσιεύσει άρθρα μου εναντίον της ιδεολογίας και της
δολοφονικής πρακτικής της 17Ν στις εφημερίδες «ΕΠΟΧΗ» και «Ελευθεροτυπία».
Όσον αφορά τη συνέντευξη μου στο «ΒΗΜΑ FM» αποκρύπτουν και τη φράση «….η αξία της ζωής είναι
αναφαίρετο δικαίωμα… Οποιοσδήποτε και νάναι δεν μπορείς να σκοτώσεις..»!
Είναι σαφέστατο ότι η ΝΔ και τα παπαγαλάκια της στοχεύουν σε στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που έχουν μια
ιστορική αγωνιστική διαδρομή, με ήθος και συνέπεια για να κτυπήσουν, (όπως «ΤΑ ΝΕΑ» που τελικά
ζήτησαν συγνώμη) το «Ηθικό πλεονέκτημα της Αριστεράς»!
Δε θα τα καταφέρουν οι πολίτες δε «τσιμπάνε» στα γεμάτα βούρκο ψάρια τους…
Προχωράμε νικηφόρα με το μελετημένο, στιβαρό και αξιόπιστο Πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική
Συμμαχία που εξήγγειλε ο Αλέξης Τσίπρας, για Δημοκρατία, Διαφάνεια και Δικαιοσύνη Παντού!

Σημείωση

Στις 29 Γενάρη 2016 είχα δώσει συνέντευξη μου στο «ΒΗΜΑ FM», όπου με ρώτησαν αν υπάρχουν
ομοιότητες της Χρυσής Αυγής και της 17Ν. Τους απέδειξα ότι είναι τελείως διαφορετική η
ιδεολογία και η πρακτική τους. Η ΝΔ και τα παπαγαλάκια της, διαστρέβλωσαν τελείως τα λεγόμενα
μου, αποκόπτοντας και συρράπτοντας λέξεις, όπως οι ιεροεξεταστές του Μεσαίωνα, προχωρώντας σε
σφοδρές επιθέσεις σε εμένα και στον ΣΥΡΙΖΑ. Παρά τις επανειλημμένες δηλώσεις μου και το
ηχητικό και την απομαγνητοφώνηση του, όλοι αυτοί συνέχιζαν το ίδιο τροπάρι. Τους απάντησα πάλι
ότι οι απόψεις μου είναι γνωστές από παλιά με άρθρα μου εναντίον της ιδεολογίας και της
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δολοφονικής πρακτικής της 17Ν στις εφημερίδες «ΕΠΟΧΗ» και «Ελευθεροτυπία». Ακόμα και παραμονές
των εκλογών του 2023, έριξαν πάλι λάσπη. Παραθέτω το λινκ του άρθρου μου στην «ΕΠΟΧΗ», όχι για
αυτούς, αλλά για καλόπιστους ανθρώπους:

Πηγή
https://makisbalaouras.gr/%ce%bc%ce%b5-%ce%b1%cf%86%ce%bf%cf%81%ce%bc%ce%ae-%cf%84%ce%b7-%ce%b
5%ce%be%ce%ac%cf%81%ce%b8%cf%81%cf%89%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-17%ce%bd-
%ce%b1%ce%bc%ce%b5%cf%81%ce%b9%ce%ba%ce%b1%ce%bd/

κ. Άδωνη Γεωργιάδη: Εμείς
υπερασπιζόμαστε ουμανιστικές αξίες
Εσείς διακρίσεις σε χρώμα θρησκεία
απόψεις

Κύριε Άδωνη Γεωργιάδη, Υπουργέ Ανάπτυξης και Αντιπρόεδρε της ΝΔ: Πράγματι υπάρχουν
ιδεολογικοπολιτικές διαφορές. Εμείς υπερασπιζόμαστε τις ουμανιστικές αξίες. Εσείς τις
διακρίσεις σε χρώμα, θρησκεία, απόψεις. Για ψήφους απευθυνόσαστε στο ακροδεξιό ακροατήριο σας,
χειροκροτείτε πυροβολισμούς εναντίον ανθρώπων που προσφέρουν 10-20 χρόνια. Θυμίζω ότι εσείς κ.
Γεωργιάδη φτάσατε στο σημείο να ισχυριστείτε ότι «πυροβολούσαν στον αέρα και τα σκάγια όταν
έπεφταν τραυμάτισαν κάποιους εργάτες ελαφρά»!!!
Τόσο ελαφρά που η Ελλάδα καταδικάστηκε από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και
επιδίκασε αποζημίωση σε 42 μετανάστες…
Οι κοντόφθαλμοι ομοϊδεάτες σας έφτασαν στο σημείο να ισχυριστούν ότι πήγα προς άγραν ψήφων!!
Δεν ξέρουν ή επίτηδες τα λένε για να περάσουν μονολεκτικά μηνύματα στα φίλια σας ΜΜΕ.
Με κάλεσαν για τη συνέβαλα στο Νόμο 4384/2016 για το «εργόσημο», όπως έχει καταγραφεί, που όχι
μόνο θα έπαιρνε χρήματα το κράτος από τη κατάργηση της «μαύρης εργασίας», αλλά και θα
υποχρέωνε τους εργοδότες να προσφέρουν ανθρώπινες συνθήκες εργασίας και διαβίωσης!
Δε προλάβαμε όμως να εφαρμόσουμε πλήρως αυτά που θέλαμε. Ήλθε η όμως η Νέα Δημοκρατία και τα
κατήργησε όλα. Κατάργησε την απόδοση ΑΜΚΑ στους μετανάστες και το σχετικό άρθρο 13α του Ν.
4384/2016.
Έρμαιο των ακροδεξιών εμμονών των ιδεοληψιών της αποφάσισε να φέρνει εργάτες γης με αεροπλάνα…
Απέτυχε παταγωδώς με τα πειράματα της.
Οι παράτυπα ευρισκόμενοι στη χώρα μετανάστες-εργάτες γης από Αλβανία και από τρίτες χώρες και
με εμπειρία δε μπορούσαν να απασχοληθούν και άρχισαν να φεύγουν μαζικά προς Ιταλία, Ισπανία,
νότια Γαλλία, όπου με απλούστερες διαδικασίες βρίσκουν εργασία και με καλές συνθήκες. Η
συνέπεια ήταν η έλλειψη εργατικών χεριών, που είναι ίσως ο μεγαλύτερος πονοκέφαλος των
αγροτών, για τη συγκομιδή και το υψηλό κόστος, πάνω στα άλλα κόστη.
Καταγράφηκε η μεγαλύτερη έλλειψη εργατών στη χώρα. Παντού: Στο μάζεμα της ελιάς, φράουλας,
πορτοκαλιών, μήλων…
Το κυρίαρχο ιδεολογικό αφήγημα της κυβέρνησης κατά των μεταναστών δεν της επιτρέπει να λάβει
ουσιαστικά μέτρα μόνιμου χαρακτήρα. Θυσιάζει την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα, την οικοδομή
και τον τουρισμό με έλλειψη εργατικών χεριών που μπορεί να καλυφθεί, δυστυχώς, μόνο από
οικονομικούς μετανάστες…
Προφανώς εμείς όλα αυτά θα τα αλλάξουμε…
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Μ. Μπαλαούρας Πλειστηριασμοί: Η
μεγαλύτερη υφαρπαγή περιουσίας στην
Ελλάδα

Η απόφαση του Αρείου Πάγου ανοίγει δρόμο για «τσουνάμι» πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας, τη
κοινωνική συνοχή αφήνοντας στο έλεος των funds εκατοντάδες χιλιάδες “κόκκινους” δανειολήπτες
και δεκάδες χιλιάδες άλλους που θα “κοκκινίσουν” τους επόμενους μήνες, λόγω ανόδου των
επιτοκίων και αδυναμίας καταβολής αυξημένων δόσεων. Ενδεικτικά, για ιδιοκτήτη που είχε δάνειο
ύψους 100.000 ευρώ, διάρκειας 20-30 χρόνων, η συνολική επιβάρυνση φτάνει τα 300 € μηνιαίως,
όταν μισθοί και συντάξεις δεν φτάνουν για να βγει ο μισός μήνας…
Άρειος Πάγος: «ψεκάστε, σκουπίστε, σας τελειώσαμε»
Μέσα σε 8 ημέρες οι δικαστές διάβασαν έναν φάκελο 2.000 σελίδων, τη στιγμή που ένας
δανειολήπτης σήμερα παίρνει δικάσιμο στην Αθήνα μετά πενταετία…
Σταϊκούρας και Στουρνάρας προφανώς δεν αναφέρθηκαν σε “συμπαιγνία”, αλλά προέβλεψαν ως μάντεις
τον Νοέμβριο, ότι το ζήτημα της νομιμοποίησης funds-servicers να διενεργούν πλειστηριασμούς,
θα επιλυόταν στην Ολομέλεια του Αρείου Πάγου…
Ξεχειλίζει η οργή των δανειοληπτών 700.000 οικογενειών που κινδυνεύουν να βρεθούν τους
επόμενους μήνες υπό την δαμόκλειο σπάθη των funds…
Ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Θεωρούσε και θεωρεί την κατοικία κοινωνικό αγαθό
Παρά τη θηλειά των δανειστών, σε μια χώρα χρεοκοπημένη, από λεηλασίες, στη διάρκεια της
διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ δε σταμάτησε να υπάρχει πλαίσιο προστασίας πρώτης κατοικίας και καμία
πρώτη κατοικία λαϊκού νοικοκυριού δεν βγήκε σε πλειστηριασμό!
Ο ΣΥΡΙΖΑ το 2015 εμπλούτισε τον «νόμο Κατσέλη» με τον Νόμο 4354/15 (Σταθάκη), που προνοούσε
αξία του ακινήτου 240.000 και εισόδημα μέχρι 38.000, και επιπλέον επέκτεινε την προστασία
στους ελεύθερους επαγγελματίες και επιτηδευματίες από χρέη προς τράπεζες και προς το δημόσιο
και ασφαλιστικά ταμεία. Ο Ν.4605/19 πρόσθεσε και όσους ασκούσαν εμπορική-επιχειρηματική
δραστηριότητα και είχαν λάβει δάνειο με υποθήκη πρώτης κατοικίας. Σε όλους του νόμους υπήρχε
μια σημαντική υποχρέωση των τραπεζών, που ήταν ότι 12 μήνες πριν πουληθεί το δάνειο στα funds,
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όφειλε να διαπραγματευτεί με τον οφειλέτη για ρύθμιση των οφειλών του. Αυτός ήταν ο κύριος
λόγος που τα δικαστήρια (ακόμα και τα Τμήματα του ΑΠ) τους δικαίωναν.
Αγαστή συμμαχία κυβέρνησης-τράπεζες-funds
Οι τράπεζες εκμεταλλευόμενες τον Πτωχευτικό Νόμο της Ν.Δ που ευνοεί την εκκαθάριση και
ρευστοποίηση περιουσιών των δανειοληπτών, με συγκάλυψη της κυβέρνησης, σε αγαστή συνεργασία με
τα funds «σκότωσαν» τους νόμους ΣΥΡΙΖΑ και ανακάλυψαν έναν άσχετο νόμο (ν.3156) του …2003. Ο
Άρειος Πάγος με την προκλητική απόφαση του νομιμοποίησε αυτά τα εκτρώματα, με το επιχείρημα
των «στρατηγικών κακοπληρωτών», που δεν φτάνει το 17% (ΤτΕ), με συνέπεια εκατοντάδες χιλιάδες
συμπολίτες μας, χωρίς δικαίωμα δικαστικής άμυνας, απειλούνται άμεσα με υφαρπαγή πρώτης
κατοικίας, επαγγελματικής στέγης και αγροτικής γης!!!
Όλα αυτά δε τα λένε μόνο οι ΣΥΡΙΖΑίοι, αλλά και όλοι οι δικηγορικοί σύλλογοι της χώρας που
έκαναν παρέμβαση στον ΑΠ!!
Κυβέρνηση, τράπεζες και funds κλέβουν από το κράτος 58,8 δισ.
Ο Νόμος 4354/15 επιπλέον προέβλεπε να φορολογούνται στη χώρα μας αυτού του είδους οι
επιχειρήσεις. Κυβέρνηση ΝΔ, τράπεζες και funds εκμεταλλευόμενοι (πάλι) τον ν.3156/2003
αποφεύγουν την πληρωμή άμεσων και έμμεσων φόρων κλπ, ύψους 58,8 δισ., «ποσό που ισοδυναμεί με
το 28% του ελληνικού ΑΕΠ ή με τις δαπάνες του Δημοσίου σε μισθούς για τέσσερα χρόνια ή με τις
δαπάνες για τόκους εξυπηρέτησης του δημοσίου χρέους για δέκα χρόνια» (Κατσέλη, Πρόεδρος
Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών Βερβεσός, Τζαβάρας)!
Η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ
Δια στόματος Τσίπρα ο ΣΥΡΙΖΑ ζήτησε από τον Μητσοτάκη να υπογράψει Πράξη Νομοθετικού
Περιεχομένου για την αναστολή κάθε πλειστηριασμού πρώτης κατοικίας, επαγγελματικής στέγης και
αγροτικής γης μέχρι τις εκλογές.
Παράλληλα ο ΣΥΡΙΖΑ επανέλαβε τη δέσμευση του ότι:
1. Θα καταργήσει τον Πτωχευτικό Νόμο της ΝΔ. Στη θέση του, θα νομοθετήσει πλαίσιο προστασίας
της λαϊκής πρώτης κατοικίας,
2. Για τα χρέη προς το Δημόσιο και Ταμεία ρύθμιση οφειλών με διαγραφή τόκων- προσαυξήσεων,
κούρεμα βασικής οφειλής, 120 δόσεις,
3. Δεσμευτικούς όρους και αυστηρούς κανόνες για τράπεζες, funds-servicers και δυνατότητα
προσφυγής του οφειλέτη στο δικαστήριο, αν δεν καλύπτεται από την πρόταση ρύθμισης,
4. Ευνοϊκές ρυθμίσεις για τους δανειολήπτες σε ελβετικό φράγκο και τους εγγυητές δανείων.



Πολυτεχνείο: Ο ξεσηκωμός 2.000
φοιτητών, η δίκη των 11 και η κατάληψη
της Νομικής που οδήγησαν στον Νοέμβρη
του ’73

Του Γιάννη Α. Πολίτη
Σαν σήμερα το 1973 (14.02.2023) Αστυνομία και ΕΣΑ παραβίασαν το άσυλο και αφού ξυλοκόπησαν
αδιακρίτως τους φοιτητές προχώρησαν σε δεκάδες συλλήψεις – Η απαρχή των γεγονότων που οδήγησαν
στον ξεσηκωμό του Νοέμβρη
Πολλοί λένε ότι οι δύο καταλήψεις της Νομικής στις 21 Φεβρουαρίου 1973 και στις 20 Μαρτίου του
ίδιου έτους ήταν η θρυαλλίδα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου ωστόσο το φυτίλι άναψε για τα καλά
σαν σήμερα πριν από ακριβώς 50 χρόνια, όταν ξεσηκώθηκαν πάνω από 2.000 φοιτητές της Αθήνας οι
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οποίοι συγκεντρώθηκαν στο κτίριο της οδού Πατησίων.
Ζητούσαν την κατάργηση του Ν.1347, ο οποίος προέβλεπε την υποχρεωτική στράτευση όσων
ανέπτυσσαν συνδικαλιστική δράση κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. Η αστυνομία
συνεπικουρούμενη από άνδρες της ΕΣΑ παραβιάσε το πανεπιστημιακό άσυλο, εισήλθε στο χώρο του
ιδρύματος και αφού χτύπησε αδιακρίτως τους συγκεντρωμένους – εισέβαλε ακόμα και στην αίθουσα
όπου συνεδρίαζε η Σύγκλητος, προχωρώντας σε δεκάδες συλλήψεις.
Στο αυτόφωρο παραπέμφθηκαν 11 φοιτητές με βαριές κατηγορίες: αντίσταση, περιύβριση αρχής,
ακόμα και με τον νόμο 4000/58 περί «τεντιμποϊσμού»(!). Οι 11 φοιτητές ήταν οι: Παρασκευάς
Βάγιας, Σέργιος Δημακόπουλος, Μάκης Μπαλαούρας, Κυριάκος Σταμέλος, Βλάσης Λιαροκάπης, Ηλίας
Κατωπόδης, Βασίλης Χριστόπουλος, Σάκης Παπαθεοδώρου, Αλκιβιάδης Πρέπης, Μάνος Τζανετής που
έφυγε από τη ζωή τον Σεπτέμβριο του 2022 και Δημήτρης Αρχοντής.
Oι έντεκα εμφανίζονται με έντονα σημάδια βασανισμού. Ήταν η μοναδική δημόσια εμφάνιση
χτυπημένων αντιστασιακών σε όλη τη διάρκεια της χούντας. Πνευματικοί άνθρωποι και καθηγητές
του ΕΜΠ σπεύδουν στη δίκη για να υπερασπιστούν τους φοιτητές. Μεταξύ αυτών οι Ευτύχιος
Κοκκινόπουλος, Νικόλαος Αθανασιάδης, Θεοδόσης Τάσιος, αλλά και ο Ιωάννης Πεσμαζόγλου, ο Αλ.
Φλώρος, ο Παναγιώτης Κανελλόπουλος, ο Γεώργιος Μαύρος κ.ά.

Ο Μάκης Μπαλούρας πριν μερικά χρόνια μιλώντας στον υπογράφοντα για το συγκεκριμένο γεγονός
είχε αναφερθεί στην ιστορία γύρω από τη φωτογραφία όπου είχε εμφανιστεί με σημαδεμένο το
αριστερό του μάτι και εμφανή σημάδια κακοποίησης. Η φωτογραφία αυτή είχε τραβηχτεί κατά τη
διάρκεια της προσαγωγής του στο δικαστήριο. «Η χούντα επιμελώς δεν είχε δείξει μέχρι τότε
κακοποιημένους. Στην περίπτωση μου το επέτρεψε μόνο και μόνο για να τρομοκρατήσει το
ανερχόμενο φοιτητικό κίνημα», είχε πει ο κ. Μπαλαούρας.

Από τα Επίκαιρα εκείνης της εποχής – Σε πρώτο πλάνο ο Μάκης Μπαλαούρας



Φωτογραφία από δια΄λειμμα στο δικαστήριο, με τους 11 φοιτητές: Παρασκευάς Βάγιας, Σεραφείμ
Δημακόπουλος, Μάκης Μπαλαούρας,Κυριάκος Σταμέλος, Βλάσης Λιαροκάπης,Ηλίας Κατωπόδης, Βασίλης
Χριστόπουλος,Σάκης Παπαθεοδώρου, Άλκης Πρέπης, Μάνος Τζανετής, Δημήτρης Αρχοντής.
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Παραίτηση της Συγκλήτου του Πολυτεχνείου

Τα γεγονότα οδηγούν τη Σύγκλητο του Πολυτεχνείου σε παραίτηση(!), με λίβελλο εναντίον της
Χούντας, αναφέροντας ότι «η ενέργεια της κυβέρνησης κάνει κενό γράμμα τα περί ελευθερίας του
συνέρχεσθαι του συντάγματος, σεβασμός που πρέπει να αναγνωρίζεται ρητά και για τους φοιτητές».
Σημειώνεται ότι ο Μάνος Τζανεττής {Μάκης Μπαλαούρας, καθώς και άλλοι) εισέπραξε τη μεγαλύτερη
ποινή 11 μήνες για περιύβριση, θρασύτητα και εξύβριση του αστυνόμου Σμαΐλη (επρόκειτο για τον
υπαστυνόμο και επικεφαλής του «Σπουδαστικού Γραφείου» της Ασφάλειας στο ΕΜΠ και κατηγορήθηκε
ως ένας από τους κύριους βασανιστές της).

Ο Μάκης Μπαλαούρας και ο Κυριάκος Σταμέλος Βασίλης Χριστόπουλος, Σάκης Παπαθεοδώρου, Μάκης
Μπαλαούρας (φωτογραφία από την Εισαγγελία, στη κορυφή του άρθρου)

Χαρακτηριστική είναι και η περιγραφή του Μίμη Ανδρουλάκη μέσα από τις σελίδες της
αυτοβιογραφίας του «Πριν σβήσουν τα φώτα» αναφορικά με όσα διαδραματίστηκαν στις 14 Φλεβάρη
1973 αλλά και το πως κατάφερε να ξεφύγει από τα χέρια «του γιγάντιου κτήνους του
“Σπουδαστικού” της Ασφάλειας, του Κ. Σμαΐλη.
«Το Πολυτεχνείο πολιορκείται από πολυάριθμες αστυνομικές δυνάμεις. Στην κεντρική πύλη είναι
παραταγμένο με πολιτικά το “Σπουδαστικό” της Ασφάλειας. Οσοι σπουδαστές, μεμονωμένοι ή κατ’
ομάδας, επιχειρούν να βγουν, λιντσάρονται. Ακόμα κι όταν μερικοί συνοδεύονται από τον πρύτανη
Α. Λοΐζο. Λίγο πριν, η Αστυνομία είχε διαλύσει με βία μια ομάδα περίπου 300 φοιτητών της
Νομικής που ήρθε για συμπαράσταση μέσω της οδού Στουρνάρη. Κι ενώ ο πρύτανης κι ο αντιπρύτανης
διαπραγματεύονται με τον Δασκαλόπουλο την ασφαλή έξοδο των φοιτητών και καταφθάνει κι ο
αντεισαγγελέας Σπυρόπουλος, μαινόμενα στίφη αστυνομικών εισβάλλουν από την πύλη της Τοσίτσα
και κυριολεκτικά λιντσάρουν φοιτητές και, πρώτη φορά με τέτοια αγριότητα, τις λίγες
φοιτήτριες. Τρέχουμε προς την αίθουσα της Συγκλήτου, την Πρυτανεία και τη Γραμματεία, όπου σε
λίγα λεπτά διαδραματίζονται απίστευτες σκηνές κλοτσοπατινάδας. Οχυρώνουμε τις πόρτες με
γραφεία και κομοδίνα, αλλά δεν θα αντέξουν στην πίεση των εκατοντάδων κάφρων. Θυμάμαι και τώρα
τις μάχες σώμα με σώμα και το ξυλοκόπημα με κλομπ πάνω στο μεγάλο τραπέζι των συνεδριάσεων της
Συγκλήτου. Βιβλιοθήκες, πολυθρόνες, καρέκλες, αναποδογυρίζονται.

Τα παράθυρα έχουν σ’ όλο το Πολυτεχνείο σιδεριές για να μην κρεμούν οι αντιδικτατορικές
οργανώσεις πανό. Τελικά βλέπω τον εαυτό μου να επιχειρεί ένα άλμα προς την έξοδο,
προσγειώνομαι κάτω από τα χέρια του γιγάντιου κτήνους του “Σπουδαστικού” της Ασφάλειας, του Κ.
Σμαΐλη, ξεφεύγω, τρέχει ξοπίσω μου, αλλά καθώς έρχεται με φόρα ο Μάνος Τζανετtής, των
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Μηχανολόγων, στο ύψος του Σμαΐλη, εκείνος τον αρπάζει από τα μαλλιά και τον παραδίδει σ’
αυτούς τους αστυνομικούς που κάνουν συλλήψεις. Μες στον γενικό χαμό, βλέπω να συλλαμβάνονται
δύο κολλητοί μου, ο Δημ. Αρχοντής της Αρχιτεκτονικής και ο Ηλίας Κατωπόδης των Τοπογράφων
Μηχανικών, και στη συνέχεια ο Κυριάκος Σταμέλος των Μηχανολόγων, διακριτός στόχος λόγω
μεγέθους και της μανίας του να ζητά εξηγήσεις από τον αντεισαγγελέα. Ενα λυσσασμένο
ανθρωποκυνηγητό και αλύπητο ξυλοκόπημα στο προαύλιο, ενώ με πολιτικά οι γνωστοί τύποι του
“Σπουδαστικού” υποδεικνύουν στους μπάτσους αυτούς που πρέπει κατά προτεραιότητα να συλληφθούν
– αυτό κάνει κι ο Ανδρέας Β., ο χαφιές του Πολυτεχνείου, όταν με εντοπίζει να ξεγλιστρώ από
την κεντρική πύλη. Η εντολή είναι να συλληφθώ πάση θυσία.

Δύο με πολιτικά και τρεις ή τέσσερις ένστολοι με καταδιώκουν. Τρεις τουλάχιστον φορές θα νιώσω
την ανάσα τους πίσω μου. Φτάνω στη Σόλωνος κι ελίσσομαι στα γύρω στενά, μια στιγμή και στη
Σκουφά. Στο μεταξύ κι άλλοι αστυνομικοί καταδιώκουν πίσω μου στοχευμένα μερικούς φοιτητές. Οι
ένστολοι με τα κλομπ για μερικά δευτερόλεπτα μπερδεύονται –ποιος είναι ποιος–, όχι όμως και οι
τύποι με τα πολιτικά. Κόβω δρόμο από το σημερινό Πνευματικό Κέντρο προς τις στάσεις της
Ακαδημίας, μήπως ξεφύγω μες στο μπάχαλο. Η καταδίωξη μέσα στον κόσμο, με τις αναπόφευκτες
συγκρούσεις με τους βιαστικούς επιβάτες, παίρνει μελοδραματικές διαστάσεις. Ενας νεαρός με
προφταίνει και μου φωνάζει λαχανιασμένος: “Ακολούθα με”, τρέχει ανάμεσα στους πάγκους με τα
υπαίθρια λουλουδάδικα και τα βιβλιοπωλεία – ένας ένστολος πέφτει πάνω σ’ ένα ράφι με
γλαστράκια. Τότε βλέπω τον νεαρό να ανοίγει στ’ αριστερά μια μαύρη καγκελόπορτα και να χάνεται
στο μπροστινό μεγάλο κτήριο.
Τον ακολουθώ, το ’χω κιόλας μετανιώσει -θα πιαστούμε σαν ποντίκια στη φάκα- κι επιλέγω να
κρυφτώ στο πίσω μεμονωμένο και μικρότερο. Σπρώχνω την πόρτα, ανοίγει, σκοτάδι και σιγή. Η
απέναντι πόρτα δεν είναι εντελώς κλειστή, περνά μια λεπτή δέσμη φωτός. Ανασαίνω βαριά με την
πλάτη στον τοίχο, αλλά μια αρρωστημένη φαρμακίλα μού κόβει την αναπνοή. Σαν να επέστρεψε,
έπειτα από έξι-εφτά χρόνια, ο εφιάλτης του εφηβικού άσθματος. Ακούω απέξω βήματα, κάποιος
ανοίγει την πόρτα, πίσω του ακολουθούν άλλοι, προφανώς οι διώκτες μου, ρίχνει μια ματιά στο
σκοτεινό δωμάτιο και μ’ ένα αηδιαστικό γρύλισμα φεύγει δίχως να με προσέξει, καθώς είχα την
πλάτη στον τοίχο έξω από το οπτικό του πεδίο. Τότε διέκρινα κι εγώ το κέρινο πρόσωπο μιας,
υπολογίζω, εξηντάχρονης γυναίκας στο τρίτο τραπέζι απέναντι μες στο φέρετρο. Το πτώμα αυτής
της γυναίκας απέτρεψε τη σύλληψή μου. Τους έφερναν εδώ μετά τη νεκροτομή για να τους
“ετοιμάσουν” τα γραφεία κηδειών. Κλείνω τα μάτια και περιμένω δυο-τρία λεπτά, ν’ απομακρυνθούν
οι αστυνομικοί.
Προτιμώ πάντως να πέσω στα χέρια τους παρά να μείνω περισσότερο στο δωμάτιο με τη νεκρή και
κυρίως με τη μυρουδιά της φορμόλης να μου κόβει την ανάσα. Τοίχο-τοίχο, βγαίνω από την
απέναντι πόρτα, δίπλα από το τραπέζι με το πτώμα. Εφαγα λίγο χρόνο μες στα κτήρια, κι όταν
βγήκα από την καγκελόπορτα στο πεζοδρόμιο, ένας λουλουδάς με αναγνωρίζει και με ενημερώνει:
“Το έπιασαν το άλλο παιδί, τώρα τρέχουν κάτω στην Πανεπιστημίου», γράφει χαρακτηριστικά.
Επτά ημέρες μετά και συγκεκριμένα στις 21 Φεβρουαρίου σημειώθηκε η πρώτη κατάληψη της Νομικής
ενώ έναν μήνα αργότερα ακολούθησε η δεύτερη η οποία τελείωσε με δεκάδες τραυματίες καθώς και
συλλήψεις φοιτητών και διαδηλωτών. Ο δρόμος για τα γεγονότα του Νοέμβρη του 1973 πλέον είχε
ανοίξει…
https://www.protothema.gr/stories/article/1339832/polutehneio-o-xesikomos-2000-foititon-i-diki
-ton-11-kai-i-katalipsi-tis-nomikis-pou-odigisan-ston-noemvri-tou-73/



Έργα στην Ηλεία και ανά Δήμο
κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ 2015-7/7/2019

Αλέξης Τσίπρας: “Δε θα τους αφήσουμε σε χλωρό κλαρί, θα αποκαλύπτουμε την αλήθεια”
Παρά τη χρεοκοπία της χώρας και τα Μνημόνια, η Ηλεία συνολικά και ΌΛΟΙ οι Δήμοι δέχτηκαν
χρηματοδότηση που δεν είχαν δει ποτέ στην ιστορία τους!!!
Και αυτό με αντικειμενικές διαδικασίες, με εργαλεία τον ΦΙΛΟΔΗΜΟ Ι & ΙΙ, το Πρόγραμμα Δημοσίων
Επενδύσεων, τα Προγράμματα ΕΣΠΑ, το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης, το ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ, το
Ταμείο Μολυβιάτη για Δήμους Ζαχάρως, Ανδρίτσαινας-Κρεστένων-Πύργου, άμεση και αντικειμενική
χορήγηση αποζημιώσεων αγροτών από ΕΛΓΑ.
Μάκης Μπαλαούρας, Δημήτρης Μπαξεβανάκης και Έφη Γεωργοπούλου-Σαλτάρη, τότε Βουλευτές Ηλείας
του ΣΥΡΙΖΑ με άοκνες προσπάθειες παρουσίαζαν, προωθούσαν, στήριζαν τα αιτήματα Δήμων και
φορέων, ανεξάρτητα από πολιτικές προτιμήσεις, με γνώμονα το συμφέρον και το καλό των Ηλείων.
Α΄ Εμβληματικά έργα στην Ηλεία
1. Δημιουργία Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων Ηλείας στη Τριανταφυλλιά
2. Δημιουργία Κέντρων Κοινότητας σε όλους τους Δήμους της Ηλείας (Ν. 4368/2016)
3. «Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου για Παιδιά και Νέους Ολυμπίας» Παραχώρηση ΑΣΟ Πύργου ως
έδρα του με ενίσχυση 8 εκατ. πέραν της σταθερής επιχορήγησης, για τη δημιουργία υποδομών και
εξοπλισμού. Εξαγγελία, Φλεβάρης, 2018 του Πρωθυπουργού Α. Τσίπρα.
4. Δημόσια ΙΕΚ: Ίδρυση νέου δημόσιου ΙΕΚ στα Λεχαινά.
5. Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας: Ίδρυση 3 νέων ΣΔΕ σε Αμαλιάδα, Ζαχάρω, Βάρδα.
6. Δημιουργία του Μουσείου Μπελογιάννη (μόνιμη έκθεση) στην Αμαλιάδα.
7. Ανάδειξη και αξιοποίηση του Καϊάφα με προϋπολογισμό 17 εκατ. Δημοπρατήθηκε και είχαν
αρχίσει τα έργα της Α’ φάσης ύψους 5 εκατ. (τα σταμάτησε η ΝΔ).
8. Πυροδάνεια: «απόφαση Χουλιαράκη», με την οποία πρώτη φορά προβλεπόταν ρητά η ρύθμιση των
δανείων με κρατική εγγύηση από τις τράπεζες.
9. Δημιουργία «Γραφείου Ενημέρωσης & Υποστήριξης Δανειοληπτών» στον Πύργο
10. Φράγμα Πηνειού και Άρδευση- Ύδρευση του τ. Δήμου Ωλένης, μελέτες ανακαίνισης,
προσβασιμότητας, ασφάλισης, ανάδειξής 3,5 εκατομμύρια €
11. Υποθηκοφυλάκεια: Μετατροπή τους από άμισθα σε έμμισθα τακτοποίηση εργαζομένων
12. Αρχαιοφύλακες Υπουργείου Πολιτισμού, επαναπρόσληψη
13. Πυροσβεστική Ηλείας Χορηγία αρβύλων
14. Φαρμακεία ΕΟΠΥΥ χορήγηση υπερωριών των αποσπασμένων φαρμακοποιών
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15. Δρόμος Πάτρα-Πύργος Ο δρόμος Πάτρα-Πύργος-Καλό Νερό-Τσακώνα αποκόπηκε το 2013 με τη
συγκυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ από το συνολικό έργο Κόρινθος-Πάτρα-Πύργος. Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, παρά τις
όποιες ολιγόμηνες καθυστερήσεις, το 2019 ξεκίνησε να κατασκευάζεται. Το έργο θα ολοκληρωνόταν
χωρίς διόδια το καλοκαίρι 2023. Η Κυβέρνηση ΝΔ ακύρωσε όλες τις εργολαβίες, με συνέπεια να
αποζημιωθούν με 8,5 εκατ. οι εργολαβίες. Έπονται και αποφάσεις δικαστηρίων… Καθυστέρησε 3
χρόνια το έργο, που στη καλύτερη περίπτωση να παραδοθεί το 2026, συνεπάγεται επιπλέον
τραυματισμούς, θανάτους και υπανάπτυξη της Ηλείας. Προχώρησε σε απευθείας ανάθεση στους
«Εθνικούς Εργολάβους» αντί με δημόσιο διαγωνισμό, με πρόσθετο κόστος 114 εκατ. Βάζει διόδια
που το επιπρόσθετο όφελος των εργολάβων θα ανέλθει στα 500 εκατ. από τις τσέπες των πολιτών.

ΔΗΜΟΣ ΑΝΔΡΑΒΙΔΑΣ-ΚΥΛΛΗΝΗΣ
Α΄ Ίδρυση θεσμικών δομών κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο:
1. Αναβάθμιση σε Λιμεναρχείο Κυλλήνης σε Λιμεναρχείο από Λιμενικό Τμήμα
2. Δημιουργία Κέντρου Κοινότητας στα Λεχαινά (Ν. 4368/2016)
3. Ειδικό Σχολείο Λεχαινών Μετεγκατάσταση του στο Α΄ Δημοτικό Σχολείο.
4. Φιλαρμονική Λεχαινών: ενίσχυση Υπ. Πολιτισμού 40.000
5. Ηλειακός Λεχαινών και ΠΑΟ Βάρδας Ενίσχυση
6. Πολυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο Λεχαινών Λειτουργεία και ενίσχυση του
7. Υπολογιστές για μαθήματα Η/Υ στα ΚΑΠΗ Χορηγία.
8. Υποθηκοφυλακείο Λεχαινών Μετατροπή άμισθου σε έμμισθο-τακτοποίηση εργαζομένων
9. Πυροσβεστική Υπηρεσία Λεχαινών Ενίσχυση της με τζίπ.
10. Διατήρηση Αστυνομικού Τμήματος Βάρδας (πανελλαδικά μόνο η ύπαρξη τριών Αστυνομικών
Τμημάτων σε ένα Δήμο, Λεχαινών-Βάρδας)
11. Ανδραβίδα Σύσταση θεσμού του Τοπικού Αστυνόμου
12. Νομιμοποίηση Κυριακάτικης Λαϊκής Αγοράς Νέας Μανωλάδας
13. ΙΕΚ Λεχαινών Ίδρυση
14. Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Βάρδας, δυναμικότητας 60 μαθητών
Β΄ Ειδικά έργα 2015-2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο
1. Ασφαλτοστρώσεις Αναπλάσεις σχολικών κτιρίων 500.000
2. Παιδικές χαρές 250.000
3. Αγορά μηχανήματος τσάπας 200.000
4. Αέθλιον Κλειστό Γυμναστήριο Ενεργειακή αναβάθμιση 600.000
5. Γυμναστήριο Λεχαινών 707.000
6. Κάστρο Αντιστήριξη δρόμου προς γήπεδο 66.700
7. Μέλισσα Διόδευση ομβρίων υδάτων κεντρικού δρόμου 74.400,00
8. Λιμάνι της Κυλλήνης Επέκταση προβλήτα στο.4.932.000
9. Λιμάνι Κυλλήνης Ασφαλτοστρώσεις 900.000
10. Βρεφονηπιακοί σταθμοί Λεχαινών και Ανδραβίδας, μοναδικοί στο Νομό Ηλείας 150.000
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11. LM Μυρσίνης Αναβάθμιση με χορηγία 44.000 -πρόσληψη προσωπικού μέσω ΟΑΕΔ
12. ΚΕΠΕΠ Λεχαινών Πρόγραμμα Αποϊδρυματοποίησης 8,4 εκατομμύρια
13. Γενικό Λύκειο Λεχαινών, 4.284,92 τ.μ., 150 μαθητών 3,1 εκατομμύρια
14. Mall Βάρδας 1,9 εκατομμύρια
15. Βιολογικός Βάρδας 14,436 εκατομμύρια
16. Δημοτικό Σχολείο Νέας Μανωλάδας 3,1 εκατομμύρια
17. Νέος Βρεφονηπιακός Σταθμός Βάρδας 1,65 εκατομμύρια
18. Αναπλάσεις Λεχαινών, Βάρδας, Ανδραβίδας 3 εκατομμύρια
19. Ανδραβίδα, Λεχαινά, Νεοχώρι, Οδοποιία 650.000
20. Βάρδα-Νησί, Αποκατάσταση δικτύων ύδρευσης 825.000
21. Αντικατάσταση Δικτύου Ύδρευσης και σωληνώσεων Υδατόπυργων» σε Νεάπολη, Αετοράχη, (Δάφνη),
Ψάρι, Κάστρο, Κουρτέσι, Μέλισσα, Μπόρσι, 1.068.655
22. Kάστρο Χλεμούτσι Πρόγραμμα Interreg 400.000
23. Νεοχώρι-Στρούσι: Ύδρευση και Βιολογικοί Καθαρισμοί 6,2 εκατομμύρια
24. Βουπρασία Αποκατάσταση Αγροτικής Οδοποιίας 280.000
25. Οδοποιία Λεχαινών, Ανδραβίδας, Μυρσίνης, Κάστρου 600.000
26. Γήπεδο Λεχαινών 600.000
27. Καπελέτο Βελτίωση, πρόσβαση, ασφαλτόστρωση 3,2 km 405.000
28. Λειψυδρία (Κοτέικα, Καπελέτο, Μανωλάδα, Νέα Μανωλάδα, Ψάρι, Μυρσίνη, Άγιοι Θεόδωροι,
Ανδραβίδα, Λεχαινά, Κάστρο, Κουρτέσι, Μάζι, Μπόρσι, Αρετή, Κυλλήνη 250.000
29. Αποκατάσταση γέφυρας Ρούσκουλα Νέας Μανωλάδας 730.000
30. Αποκατάσταση οδικού δικτύου πυρόπληκτων περιοχών Ξενιές, Αετοράχη, Νησί 300.000
31. Αντιπλημμυρικά έργα σε Βάρδα –Λεχαινά 300.000
32. Ανάπλαση γηπέδων Παλιάς Μανωλάδας, Κάστρου, Λεχαινών 250.000
33. Σύνδεσμος Αποχέτευσης «Ηρακλής» στους Δήμους Ανδραβίδας-Κυλλήνης και Πηνειού για την πλήρη
επέκταση και ολοκλήρωση του βιολογικού καθαρισμού 6,5 εκατομμύρια
34. Σημείωση: αποζημιώσεις για τις πλημμύρες Βουπρασίας της 22/10/2015: Οι βουλευτές ΣΥΡΙΖΑ
πίεσαν και κατάφεραν την υπογραφή απόφασης αποζημίωσης, (13/11/2017). Όμως το θέμα το
μπλοκάρισαν δύο μέλη, της Τεχνικής Διεύθυνσης Νομαρχίας Πύργου.…

Έργα στην Ηλεία και ανά Δήμο κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
ΔΗΜΟΣ ΠΗΝΕΙΟΎ
Α΄ Ίδρυση θεσμικών δομών κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο:
1. Οικισμός Χελιμοδού, Επίσπευση των ενεργειών μετεγκατάστασης των κατοίκων του «Πολύκεντρα»
στον οικισμό Υδατόπυργου Γαστούνης Επίσπευση σχεδιασμού κατασκευής
2. Σύνδεσμος Ηρακλής στους Δήμους Ανδραβίδας-Κυλλήνης και Πηνειού 6,5 εκατομμύρια
3. Δημιουργία Κέντρου Κοινότητας με παράρτημα Ρομά στη Γαστούνη (Ν. 4368/2016)
4. Νίκη Τραγανού Ενίσχυση
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Β΄ Ειδικά έργα 2015-2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο
1 Αγροτική Οδοποιία Δήμου 600.000
2 Καβάσιλα & Καρδιακαύτι Αγροτική Οδοποιία 428.900
3 Αγγινάρα Ανάπλαση 1.776.000
4 Αγγινάρα Υπογειοποίηση εναερίων δικτύων διανομής ρεύματος 611.967
5 Τραγανό Περιφερειακός δρόμος 822.500
6 Παλαιοχώρι Ανάπλαση 384.000
7 Βαρθολομιό Ανάπλαση πλατείας 227.000
8 Αποκατάσταση οδών Δήμου 203.614
9 Καβάσιλα Ανάπλαση Κοινοχρήστων Χώρων 350.000
10 Τραγανό Ανάπλαση Δημοτικών Οδών 651.200
11 Βρανάς Ανάπλαση 1.130.000
12 Σχολικά Κτίρια Δήμου Επισκευή, Συντήρηση 72.900,00
13 Ανάπλαση Κεντρικής Οδού Αγ. Νικολάου Τραγανού 1.471.900
14 Δημοτικό Στάδιο Γαστούνης Αναβάθμιση 310.000
15 Υδατόπυργος Ρουπακίου Επισκευή 70.000,00
16 Αποκαταστάσεις Ζημιών Φυσικών Καταστροφών Δήμου 557.000
17 Παιδικές Χαρές Δήμου Εξοπλισμός αναβάθμισης 220.900
18. Βιολογικός Γαστούνης-Βαρθολομιού Ολοκλήρωση Αποχέτευσης-Αναβάθμιση 2.000.000
19 Γαστούνη Αντικατάσταση Δικτύου Ύδρευσης & Επέκταση Σχέδιου 800.000
20 Ύδρευση Βρανά Αντικατάσταση Εξωτερικού Δικτύου 375.500
21 Δίκτυο Ύδρευσης Δήμου Προμήθεια & εγκατάσταση Τηλεμετρικού Συστήματος Παρακολούθησης,
Καταγραφής-Ελέγχου Παροχών 924.166
22 Παλαιοχώρι, Κόροιβος, Λευκοχώρι, Ρουπάκι Αγροτική Οδοποιία 320.000
23 Γηπέδο Θινών Βαρθολομιού Αναβάθμιση 74.000
24 Γήπεδο Τραγανού Αναβάθμιση Αθλητικών Εγκαταστάσεων 74.000
25 Γλύφα Ανάπλαση Πεζοδρομίων 154.850
26 Βιοαπόβλητα Δήμου Προμήθεια Εξοπλισμού Διαχείρισης 370.571
27 2ο Δημοτικό Σχολείο Γαστούνης Επισκευή-Ενίσχυση, 1,05 εκατομμύρια
28 Γήπεδο Γαστούνης Κατασκευή Στεγάστρου Κερκίδων 190.000
29 Εσωτερική Οδοποιία Δήμου 285.900
30 Υδρευτικές Γεωτρήσεις Δήμου για αντιμετώπιση του φαινομένου λειψυδρίας 200.000
31 Παραλιακή Οδός Κατασκευή στα Όρια του Δήμου 5.000.000
32. Αποχέτευση Αγίας Μαύρας – Μαρκόπουλου Τραγανού που συμπεριλαμβάνεται στο έργο: Εσωτερικά
Δίκτυα Αποχέτευσης Οικισμών Δήμων Ανδραβίδας- Κυλλήνης και Πηνειού και σύνδεσή τους με την
υφιστάμενη συνολικού ποσού: 6.348.000
33 Μουσικό Σχολείο Βαρθολομιού Μελέτη 348.084
34 Γεωτρήσεις σε Γαστούνη, Παλαιοχώρι, Δήμητρα, Ρουπάκι, Λευκοχώρι 276.000
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Έργα στην Ηλεία και ανά Δήμο 2015-7/7/2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
ΔΗΜΟΣ ΖΑΧΑΡΩΣ
Α΄ Ίδρυση θεσμικών δομών κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο:
α) Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας
β) Δημιουργία Κέντρου Κοινότητας Ζαχάρως (Ν. 4368/2016)
γ) Καϊάφας: Ανάδειξη και αξιοποίηση του με προϋπολογισμό 17 εκατ. Δημοπρατήθηκε και είχαν
αρχίσει (τα σταμάτησε η ΝΔ) τα έργα της η Α’ φάσης ύψους 5 εκατ.

Β΄ Ειδικά έργα 2015-2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο
1. Πολύκεντρο: Διαμόρφωση Κτιρίου Αποθηκών ΑΤΕ για πολιτιστικό κέντρο, συνεδριακός χώρος
1.325.000 €
2. Μηλέα: ανάπλαση οικισμών 115.000
3. Προφήτης Ηλίας Ζαχάρως: Αποκατάσταση του περιβάλλοντος χώρου 150.000
4. Φιγαλεία: Αποκατάσταση-επισκευή δικτύου ύδρευσης (Ταμείο Μολυβιάτη) 300.000
5. Λέπρεο- Άγιος Ηλίας: αποκατάσταση οδικών τμημάτων Ταμείο Μολυβιάτη 500.000
6. Σμέρνα: Αποκατάσταση οδικών τμημάτων (Ταμείο Μολυβιάτη) 500.000
7. Μίνθη-Κωστομέρα: Αποκατάσταση οδικών τμημάτων (Ταμείο Μολυβιάτη) 500.000
8. Ροδινά-Καλίδονα: Αποκατάσταση οδικών τμημάτων (Ταμείο Μολυβιάτη) 500.000
9. Αρτέμιδα- Αρήνη-Μηλέα: αποκατάσταση οδικών τμημάτων (Ταμείο Μολυβιάτη) 500.000
10. Φιγαλεία: Αντιπλημμυρικά έργα από συνέπειες πυρκαγιών 2007 (Ταμείο Μολυβιάτη) 250.000
11. Ζαχάρω-Σχίνοι-Ροδινά: αποκατάσταση των φθορών της οδού (Ταμείο Μολυβιάτη) 81.150
12. Αρήνη-Ροδινά: αποκατάσταση των φθορών της οδού (Ταμείο Μολυβιάτη) 37.000
13. Αρτέμιδα, Χρυσοχώρι, Μηλέα, Μίνθη, Σμέρνα, Καλίδονα, Λέπρεο, Ταξιάρχες: Έργα
αντιδιαβρωτικής προστασίας (Ταμείο Μολυβιάτη) 544.000
14. Ζαχάρω-Καλίδονα-Κωστομέρα: αποκατάσταση φθορών της οδού (Ταμείο Μολυβιάτη) 188.000
15. Δήμος Ζαχάρως: Αντιπλημμυρικά έργα αντιμετώπισης ζημιών από θεομηνίες 600.000
16. Δήμος Ζαχάρως: Βελτίωση αγροτικής οδοποιίας (Ταμείο Μολυβιάτη) 490.000
17. Ζαχάρω: Επισκευή δικτύου ύδρευσης από θεομηνίες 200.000
18. Κρυονέρι-Μυρώνεια: Βελτίωση και ασφαλτόστρωση δρόμου (Ταμείο Μολυβιάτη) 178.000
19. Πετράλωνα-Κράνα: Βελτίωση και ασφαλτόστρωση δρόμου (Ταμείο Μολυβιάτη) 362.000
20. Κλειστό γυμναστήριο: Εργασίες αποπεράτωσης 740.000
21. Γιανιτσοχώρι, Ζαχάρω, Φιγαλεία: Αναβάθμιση Παιδικών Χαρών 209.000
22. Στάδιο Ζαχάρως: Βελτίωση αθλητικών υποδομών 150.000
23. Σχολικές μονάδες: Επισκευή και συντήρηση 37.800
24. Κάτω Σμέρνα-Αρτέμιδα: Ασφαλτόστρωση δρόμου 244.000
25. Ζαχάρω: Δημιουργία και κατασκευή τριών κόμβων 500.000
26. Πολιτιστικοί πόροι Δήμου: Προστασία, ανάδειξη και αξιοποίηση 851.200
27. Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις και οικισμούς 1.899.409
28. Πρόγραμμα WiFi: Ένταξη Δήμου Ζαχάρως στο 4 EU (15.000 Ευρώ).
29. Δίκτυα Ύδρευσης: Βελτίωση υποδομών Δήμου 1.297.507
30. Ζαχάρω, Γιανιτσοχώρι, Ανήλιο, Κακόβατο, Αρήνη: αναπλάσεις 850.200
31. ΔΕΥΑΖ: Τηλεμετρικό Σύστημα καταμέτρησης αξίας 1.500.000



Έργα στην Ηλεία και ανά Δήμο επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ
Α΄ Ίδρυση θεσμικών δομών κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο:

1. Μονάδας Επεξεργασίας Απορριμμάτων Ηλείας Λειτουργία στην Τριανταφυλλιά
2. Συμφιλίωση Πύργου-Αμαλιάδας
3. Δημιουργία δύο Πανεπιστημιακών Τμημάτων: Μουσειολογίας και ΤΕΦΑΑ (Γυμναστική Ακαδημία).
4. Αεροδρόμιο Επιταλίου: Έγκριση και Αδειοδότηση
5. τ. Δήμος ΩλένηςΤαμίευση, Άρδευση- Ύδρευση, έργα και μελέτη αναβάθμισης-εκσυγχρονισμού
Φράγματος Πηνειού) 3,5 εκατομμύρια
6. Πάρκο Ξυστρή: Άρση της διχογνωμίας μεταξύ υπηρεσιών υπουργείων για τη καμινάδα
7. Υποθηκοφυλακείο Πύργου Μετατροπή άμισθου σε έμμισθο-τακτοποίηση εργαζομένων
8. Δημιουργία Κέντρου Κοινότητας (Ν. 4368/2016)
9. Δημιουργία «Γραφείου Ενημέρωσης & Υποστήριξης Δανειοληπτών» στον Πύργο

Β΄ Ειδικά έργα 2015-2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο
1. Συλλογή-μεταφορά σκουπιδιών Πύργου 550.000
2. Άγιος Σπυρίδων Πύργου 105.000
3. Διαχείριση στερεών αποβλήτων, προσωρινή ενδιάμεση λύση 300.000
4. Αντιπλημμυρική θωράκιση Πύργου 1,5 εκατομμύριο
5. Λιμάνι Κατακόλου Χερσαία έργα για τη λειτουργικότητα και αισθητική εικόνα 10,8 εκατομμύρια
6. Γήπεδο Ποδοσφαίρου Κατακόλου 47.600
7. Δίκτυο Ύδρευσης Δήμου Εκσυγχρονισμός από Ερύμανθο 2 εκατομμύρια
8. Δίκτυο Αστικής Οδοποιίας Δήμου, χρηματοδότηση ανακατασκευή Πύργου, 400.000 €
9. Παιδικές Χαρές σε Πύργο (Επαρχείο), Καράτουλα, Βούναργο 70.000
10. Ασφαλτόστρωση Πύργου 400.000
11. Κολυμβητήριο Πύργου επαναφορά λειτουργικότητας 257.000
12. Παιδικές Χαρές Προμήθεια-τοποθέτηση εξοπλισμού-αναβάθμιση 223.000
13. Προμήθεια μηχανήματων έργου & συνοδευτικού εξοπλισμού 235.000
14. Σχολικά κτίρια και αύλειοι χώροι, επισκευή-συντήρηση 268,000
15. Αθλητικό Κέντρο Αγίας Βαρβάρας, Αποκατάσταση υποδομών 343.800
16. Αναμόρφωση οδού Κολοκοτρώνη 632.000
17. Αναμόρφωση Πλατείας Ανδριάρα 310.000
18. Πλατεία Πύργου, ανάπλαση 2,6 εκατομμύρια
19. Γυμναστήριο Πύργου Γ. Βασιλακόπουλος, επισκευή-αποκατάσταση 600.000
20. Προμήθεια εξοπλισμού-τοποθέτηση 25 στάσεων 50.000
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Έργα στην Ηλεία και ανά Δήμο 2015-7/7/2019 επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
ΔΗΜΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ
Α΄ Ίδρυση θεσμικών δομών κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο:
1. Πελόπιο Σύσταση θεσμού του Τοπικού Αστυνόμου.
2. Τράπεζα Πειραιώς: παραμονή της.
3. Δημιουργία Κέντρου Κοινότητας (Ν. 4368/2016)

Β΄ Ειδικά έργα 2015-2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο

1. Βελτίωση Αθλητικών Εγκαταστάσεων Δήμου 366.000
2. Ανάπλαση Χώρου Εισόδου Πόλης Αρχαίας Ολυμπίας 1.000.000
3. Διαμόρφωση Τουριστικής Διαδρομής Γέφυρα Κλαδέου-Ολυμπιακή Ακαδημία-Λιναριά 1.074.925
4. Παιδικές Χαρές, Αναβάθμιση με Προμήθεια-Τοποθέτηση Εξοπλισμού 288.000
5. Αντρώνι Βελτίωση Αγροτικής Οδοποιίας 200.000
6. Κατασκευή Αθλητικών Εγκαταστάσεων Δήμου 832.000
7. Πέρσαινα, Φολόη, Κούμανι, Βελτίωση Αγροτικής Οδοποιίας 250.000
8. Λάλα, Δούκα, Νέμουτα, Αχλαδινή, Μηλιές, Νεράιδα Βελτίωση Αγροτικής Οδοποιίας 550.000
9. Μουσείο Σύγχρονων Ολυμπιακών Αγώνων, αποκατάσταση-αναβάθμιση 1.145.000
10. Αγία Κυριακή, διάνοιξη και τσιμεντόστρωση δρόμου προς Πηγές “Ιτια” 123.000
11. Καυκωνία, αποκατάσταση κατολίσθησης στην είσοδο 450.000
12. Πελόπιο, Πλάτανος, Φλόκας, αποχέτευση λυμάτων-σύνδεση με τον Βιολογικό Καθαρισμό Αρχαίας
Ολυμπίας 4.638.450
13. Εσωτερική Οδοποιία Δήμου 250.000
14. Αγροτική Οδοποιία βελτίωση 868.000
15. Τσίπιανα, Αγίας Κυριακή, Λασιώνος, αναπλάσεις κοινοχρήστων χώρων 142.310
16. Διανομή-Μεταφορά Ηλεκτρικής Ενέργειας Αρχαίας Ολυμπίας 215.772
17. Αθλητικό Κέντρο Ολυμπίας, βελτίωση εγκαταστάσεων 74.000
18. ΔΕΥΑ 756.380
19. Αθλητικές υποδομές Πελοπίου, Βελτίωση Αθλητικών Εγκαταστάσεων 59.400
20. Σχολικό Συγκρότημα Πελόπιου, αθλητικό κέντρο εντός Γυμνασίου και Λυκείου 90.000
21. Γήπεδο Πελοπίου Κερκίδες 620 θέσεων 130.000
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Έργα στην Ηλεία και ανά Δήμο επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ
ΔΗΜΟΣ ΉΛΙΔΑΣ
Α΄ Ίδρυση θεσμικών δομών κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο:

1. Πανεπιστημιακή Γεωπονική Σχολή Αμαλιάδας: Αναβάθμιση του ΤΕΙ
2. Κέντρο Κοινότητας Αμαλιάδας: Δημιουργία του (Ν. 4368/2016)
3. Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων Ηλείας στην Τριανταφυλλιά: Λειτουργία
4. Συμφιλίωση Πύργου-Αμαλιάδας
5. Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας στην Αμαλιάδα: Ίδρυση.
6. Μουσείο Μπελογιάννη: Δημιουργία του (μόνιμη έκθεση).
7. Μεταφορά του Γυμνασίου Σιμόπουλου, από τα λυόμενα που στεγαζόταν επί 10 χρόνια, στο κτίριο
Γυμνασίου Εφύρας. Αψηφήσαμε πολιτικό κόστος, προτεραιότητα στο συμφέρον μαθητών.
8. Οικισμός Παπακαυκά: Σχεδιασμός κατασκευής «πολύκεντρων», παροχή κοντέινερ σε 14 οικογένειες
Ρομά.
9. Υποθηκοφυλακείο Αμαλιάδας Μετατροπή άμισθου σε έμμισθο-τακτοποίηση εργαζομένων

Β΄ Ειδικά έργα 2015-2019 κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ στον Δήμο

1. Γεράκι αθλητικά έργα 30.000 €
2. Παπακαυκάς και Τσιχλεΐκα αποχετευτικό δίκτυο και αντικατάσταση παραπηγμάτων 2.333.156,39 €,
3. Αμπελόκαμπος και Σαβάλια συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία λυμάτων 2.500.000
4. Γεράκι, νέα δεξαμενή υδροδότησης 695.000€
5. Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου(open mall) Αμαλιάδας, 1.898.046
6. Κλειστο Γυμναστήριο, ενεργειακή Αναβάθμιση 2.800.000
7. Κερκίδες Σταδίου 97.000
8. ΑΜΕΑ, προσβασιμότητα στη θάλασσα 120.000
9. Ανάπλαση Ιστορικού Κέντρου 2.800.000
10. Αντιπλημμυρικά Αμαλιάδας 1.060.000
11. Αντιπλημμυρικά Πηνείας 930.000
12. Αντιπλημμυρικά Πηνείας 110.000
13. Αντιπλημμυρικά Ήλιδας 630.000
14. Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων 17.100.000
15. Διαχείριση Απορριμμάτων Τριανταφυλλιάς 500.000
16. Αποχέτευση Οικισμών Δήμου 2.400.000
17. Δουνέικα-Καρδαμάς, αποχέτευση 2.500.000
18. Αντιμετώπιση Φυσικών Καταστροφών
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